



破旧厂房里办幼儿园 百余孩子安全无保障

姑苏区政府走进“热线”，一一回应市民投诉



上周五，姑苏区委副书记、常务副区长徐刚带队走进《政风行风热线》“区长热线”，回复市民投诉的拆迁、违法办学、污水排放等问题。陈小芬

违建厂房是在等拆迁吗？

姑苏区城北街道金光村居民杨先生反映，他曾在村里有一块鱼塘，2008年被村里收购，收的时候说是政府用地，但现在却租给了一个老板，建了很多违章厂房，他质疑其中存有猫腻。

针对村民质疑，城北街道综治办主任毛春利介绍，这块地是租给一个做钢管租赁的企业，租金比原来提高了将近10倍。但是因厂房建设没有经过规划，是违章建筑，因此社区没有给厂家通电，目前只能用作一般的货场堆货。

徐刚说，因作为湿地公园的建设，金光村有可能要重启拆迁。在下

一步正式启动征收后，有关部门要按照规定对这块地加强管理，确保村民应有的利益得到保障。

已责令“黑幼儿园”停办

一位市民举报称，苏州市第四中学边上一个废旧厂房里，办了一个幼儿园，由于各方面不合格，曾遭取缔，现在又在偷偷办学。据了解，这片老厂房已有三四十年历史，安全没有保障，存在火灾隐患，他希望有关部门调查一下。

姑苏区教育局副局长朱敏表示，教育局已责令主办者停止办园，但是园方没有履行决定，目前教育局已向姑苏区法院申请强制执行。教育局将全力跟进，在依法取缔这

家幼儿园的过程中，妥善解决、处理好目前所有在园100多名幼儿的入园问题。

河道为何现泡沫污水？

家住齐门外大街的张女士称，家旁边河道里早上七八点有污水，还有泡沫排出等，她怀疑有企业偷排。

环保局工作人员现场查看后，初步判断是生活污水泄漏。姑苏区环境保护局副局长丁逸新说，目前已采了水样送检，下一步将根据检测结果，和周边单位进行比对，等比对结果出来以后，就可以明确究竟是工业企业排污，还是哪个小作坊排污，或者是居民生活污水的排污，届时再做相应的后续处理。



画说苏州

“爱心包裹” 捐给外来娃

日前，太仓市公安局、邮局相关人员来到太仓的民工子弟学校卉贤小学，为孩子送去价值近10万元的“爱心包裹”。据了解，由太仓市文明办组织的“小包裹，大爱心，圆梦2014”爱心包裹捐赠活动去年全面启动，得到了20多家部门和单位的积极响应，捐赠的重点对象为来务工人员子弟学校。

蒋文龙 计海新 文/摄

年底讨债，别“用力过猛”

法官为你盘点非法讨债易引发的数宗罪



岁末年初，各行各业都忙着盘点、算账、收债、讨钱……欠债还钱本是天经地义，可有些人却在要债时采取“极端手段”，为了要到钱无所不用其极。结果，不但钱没要到，还落得个身陷囹圄的下场。近日，苏州虎丘法院就为大家盘点了非法讨债最有可能引发的“三宗罪”，同时提醒大家，讨钱固然重要，但手段要合法。

何梦丹 何洁

罪名一：非法拘禁

案例：小曹因经济纠纷欠了马某近20万债务，因逾期未归还，马某便带了几个年轻力壮的小伙子将小曹围堵在家门口，并要求其父母偿还，两位老人也表示无力归还。

后马某等人将小曹押到某车库轮流看管，殴打并威胁小曹还债，连同利息共计30万元。第二天，四人将鼻青脸肿的小曹再次带到其父母面前恐吓其还钱。看到儿子被打成这样，小曹母亲偷偷报了警，这才结束了小曹30多个小时的“关押”生活。

法院经审理认为，马某等行为均已构成非法拘禁罪，分别判处有期徒刑10个月至3年11个月不等。

提醒：如遇借款人欠款人拒不还债的情况，即使自己索要的债务是合法的，如采取绑架、拘禁等行为，也是触犯刑律的，只有通过民事诉讼或仲裁等合法途径方能保护自己的合法权益。

罪名二：敲诈勒索

案例：马某先后向吴某和朱某借款16万元，由于家中变故，逾期未还。两名债主便请“职业讨债人”李某出面讨债。当李某发现双方在结算时并未约定利息时，便愣是把16万元的本金涨至33万元的高利贷，两名债主默认了李某的做法。

很快，李某就找到马某，将其拖至KTV内拳打脚踢，并逼其签署了一张33万元的借款协议，还带着人马冲到马某家里，威胁其老父亲也在借款协议上签了字。马某被逼无奈报了警。最终，李某落了个锒铛入狱的下场。

提醒：目前社会上的一些所谓“职业讨债人”“讨债公司”均是违法存在的。市民如果发生类似经济纠纷，一定要走法律途径，绝不能寻求“社会混混”的帮助采取不正当手段讨要债务，否则很可能人财两空，还要受到法律的制裁。

罪名三：故意伤害

案例：陆某向钱某索要工程款。但钱某一直未结算。去年5月，陆某再次到钱某家要债，两人因语言不合发生了肢体冲突。“你小子再不还钱我揍死你……”一时没忍住，陆某抡起拳头就朝着钱某打去。经鉴定，钱某左耳膜穿孔，损伤程度属于轻伤。事后，陆某赔偿了钱某医疗费5万元，并被法院以故意伤害罪判处有期徒刑1年，缓刑2年。

提醒：遇事要冷静，在自己合法权益受到侵害时要学会用法律武器保护自己，千万不可冲动行事，不然只会“赔了夫人又折兵”。

除了以上“三宗罪”，过激的讨债行为还可能触犯：盗窃罪、抢劫罪、放火罪、故意杀人罪、破坏生产经营罪、非法侵入他人住宅罪等。虎丘法院在此提醒广大群众，债务追偿权须在合法范围内行使，否则必将得不偿失。

天气

后天可能有雨雪

昨天又是一个混沌不清的天气，特别是下午的空气，已无力吐槽了，走在路上就是个小型吸尘器，气温也很高，最低9.6℃，最高11.1℃。

好在今天冷空气就会来把脏空气赶走，空气质量将有所好转，仅为轻度污染。白天阴天，夜里阴有小雨，傍晚前后转东北风，下班晚的市民要记得带伞。温度和昨天相比，没有太大的变化，在8℃~11℃之间。

从目前的气象资料来看，这周太阳公公彻底爽约，未来几天在暖

今明后三日天气

今天	阴有小雨	8℃~11℃
明天	小雨	4℃~8℃
后天	雨夹雪	2℃~5℃

在苏州考核，拿德国证书

上周五，苏州高等职业技术学校与德国BBW教育集团共建的中德职业技术培训中心在苏高职正式揭牌成立。记者了解到，这标志着苏城职业教育正式引入先进的“德国元素”，顺利通过考核的学员将获得德国权威机构颁发的培训证书。

据介绍，去年9月，苏州高等职业技术学校与德国BBW教育集团签订合作协议。目前，该技术培训中心有机电工程、电子工程和

信息工程三个实训中心。学校引入根据德国标准开发的教学计划和以德国“双元制”为基础的教育体系，倡导学生在德国外教的启发式教学方法中，开发和培养独立思考与解决问题的能力。

此外，在2至3年内，德国BBW教育集团将在高新区成立苏州BBW职业技术学院，作为中国第一家中德共建的应用型大学，每年培养1000~2000名德国标准的高技能职业技术工人。孙佳桦

6条公交线路调整

为方便市民出行，1月28日起，增加“兰风寺东、塘坊里桥、新民桥东、翟家桥、马涧路锦峰路东”5对招呼站；“马涧路锦峰路东、翟家桥”位于“茅山桥南”与“电车基地”之间，涉及公交356、355、353路；“新民桥东、塘坊里桥”位于“电车基地”与“皇冠山西”之间，涉及公交355、353路；“兰风寺东”位于“兰风寺首末站”与“马涧路建林路西”之间，涉及公交355、353路；另涉及公交316

路的“翟家桥”位于“官桥”与“电车基地”之间；涉及公交316、356路的“新民桥东”位于“电车基地”与“电车基地东”之间。

同时“马涧路建林路西、兰风寺首末站、皇冠山西、电车基地”4对站启用新候车亭，“马涧路建林路西”涉及公交332、335、353、355路；“电车基地”涉及公交316、353、355、356路；“皇冠山西、兰风寺首末站”涉及公交353、355路。

蒋文龙

市区新增7个处罚点

为让车主更快地处理交通违法记录，苏州市区新增7个处罚点。

工业园区：

阳澄湖半岛中队，地址：312国道迎宾路1号，电话：62994113；胜浦中队，地址：中胜路10号，电话：62813278；斜塘中队，地址：新城路999号，电话：69569109。

姑苏区：

姑苏五中队，地址：百家巷8号。
吴中区：
甪直中队，地址：东方大道43号（鸣市路43号），电话：65012457。
相城区：
元和中队，地址：齐门北大街朱巷村对面，电话：65792411；黄埭中队，地址：黄埭镇春秋路1号，电话：65718357。
韩小强

提醒

短信发来“聚会照片”？ 别点！那是手机病毒！

“我们上次聚餐的照片，好温馨哦，快看看，照片地址：XXX”，收到这样的手机短信怎么办？昨天，苏州网警发布紧急提醒：千万不要点击短信中的链接！这是一款名为“炸弹相册”的手机病毒。

昨天，市民陶先生的手机莫名其妙收到了一条短信，内容写着“这是我们以前聚会的相片，我整理好了，好温馨哦。点地址：……”。点了一下之后，陶先生怎么也没想到——他的手机瞬间失灵了！电话不通，连短信也发不出来了。让他惶惶不安的是，自己的银行卡信息也被无端盗取，陶先生随即报警。

“我们已经接到了类似的报警，”苏州网警支队的一位负责人

说，在陶先生报警前，警方已经接到相关的报警，并展开调查。经苏州警方初步确认，这种情况类似于一种木马变种病毒，骗子在病毒链接前一般加上一句话，诱导你点开网址链接，诸如“聚餐照片”“老同学照片”等等，都是以“熟人”为切入点，让接收方在不知不觉中随手点开病毒链接，在你手机中植入木马病毒。之前已在广西、浙江、广东等地出现，据称，这种手机木马病毒危害极大，能盗取手机内所有账号，如支付宝、网银、12306火车票、QQ等。而这种恶意程序会优先运行，从中盗取手机上跟账号、密码有关的资料，造成不必要的财产损失。韩小强 方谦